

全域“治山”:绿了山体 美了生活

太原三面环山,山体的生态治理与修复直接影响着市区的整体人居环境。位于东山的王家山森林运动公园以及北面的慕云山,有一个共同点:在推进森林城市建设过程中,经过系统的生态治理,如今处处是草木葱茏、鸟语花香。环境美了,附近村民的生活也得到了改善,不少人乐滋滋吃上了“旅游饭”。7月2日,“并州生态文明建设媒体行”的记者在这两处地方采访时,感受到的是我市全域“治山”带来的明显成效。

王家山森林运动公园位于杏花岭区王家山村,是我市30处城郊森林公园之一,也是东西山绿化的重要组成部分。盛夏时节,这里绿草如茵、繁花似锦。漫步其中,可深切感受到生态之美。而这片区域,曾是一处黄土填埋场,经过系统

的生态治理才换来现在的靓“模样”。市规划与自然资源局国土绿化管理科负责人温祺介绍,经过近8年的黄土填埋,这里已达到设计容量,堆积的黄土量达到1500万立方米。2020年初,杏花岭区决定对王家山黄土填埋场实施生态综合治理改造,将其打造成一处森林运动公园。

站在王家山森林运动公园的一处观景平台上远眺,满眼皆是绿,四处均是景。温祺表示,按照设计,这里的总规划面积3738亩,其中核心区面积为1091亩,配建有7处观景平台。目前已完成种植各类树木30余万株,并配备了电网、水网、路网等设施,同时建设了篮球场、足球场、网球场,并将义务植树主题馆、生态文明宣传画廊、巨型高清晰LED宣传屏镶嵌到森林运动公园内,从而实

现生态林业、景观林业、彩色林业和民生林业相融合。

黄土填埋场变成了森林运动公园,环境美了,来旅游的人多了,周边村民从中受益匪浅。附近的王家山村,已有不少村民在家里开起了农家乐、民宿,搞起了采摘,日子越过越好。村民李建义乐呵呵地说:“村子紧靠着东西山旅游公路,村旁还建起了公园,这么好的环境真叫人羡慕。”

随后,记者来到太原市慕云山废弃场地治理项目所在地,这里的生态环境变化同样非常明显。项目区位于尖草坪区柏板乡,此前这里有5个石灰岩露天开采点,由于长年开采,造成了生态系统破坏,并对汾河水系兰村泉域涵养水源造成不良影响,严重制约尖草坪区生态

文明建设与社会经济转型发展。市规划与自然资源局生态修复科科长雷鸣介绍,慕云山项目属于山西省汾河中上游山水林田湖草生态保护修复工程试点之一,这里主要以废弃场地的山体修复为主,分为十个标段,目前治理基本完成,基本达到了公园的绿化水平,增加绿化面积99万平方米。项目实施后,促进了汾河流域生态系统改善,也提升了该区域的人居环境质量。

本报记者 李涛



游动物园又增一处打卡地

太原动物园东门开放

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张沛沛 文/摄)不仅增添了游客服务中心、志愿者服务站、景观餐厅等功能室,站在楼上的观景层还能将园内动物散放区尽收眼底。7月1日,新建的太原动物园东门正式向游客开放。

太原动物园东门位于北涧河快速路和东中环路北延交汇处附近,是动物园的第三个主要出入口。东门的总建筑面积2731平方米,分上、下两层,集游客服务中心、母婴室、志愿者服务站、景观餐厅等功能于一体,观景层的视野非常好,游客站在上面,可将园内动物散放区的美景尽收眼底。

在东门外的南北两侧,大型野生动物景观雕塑群引人注目,大象、长颈鹿、狼、熊等动物雕塑栩栩如生,为游客提供了又一处游园打卡地。

游客从东门进入动物园后,首先可以观赏食草和猛兽动物散放区。该区域遵循自然、生态原则,还原了野生动物生长地的自然环境,更好地满足了动物的生存和繁衍需要。

游客可以站在陡坎上俯瞰,远距离观察猛兽散放区的孟加拉白虎、棕熊、狼等动物,也可以通过沉浸式栈道近距离观赏南非长角羚。作为剑羚属中最大的物种,南非长角羚是太原动物园首次引



入的动物,不仅体型大如马、壮如牛,头顶还自带“利剑”,具有很高的观赏价值。在食草动物区,游客能看到斑马家族的新成员——三只可爱的斑马宝宝,它们刚走出育婴房和游客见面;沿着木栈道往深处走,游客还能遇到鸵鸟、袋鼠、羊驼、梅花鹿等动物。

目前,太原动物园内有大象、长颈鹿、河马、犀牛等野生动物200余种,2500余头(只)。在党史学习教育中,该园有序推进扩容提质二期工程,完善服务功能建设。东门开放后,不仅完善了该园出入口的设置,让大家游园更加便捷,还能有效缓解节假日的客流压力。

有居民遭遇电信诈骗

民警急寻当事人及时阻断

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)电话不接、短信不回、人不在家……7月1日,得知辖区居民陈女士正在遭遇电信诈骗,庙前派出所民警想方设法寻找当事人,最终在一家小旅馆门口找到陈女士,及时阻断了一起电信诈骗案件。

当天中午12时许,庙前派出所接到市反诈中心的预警线索:家住水西关街的陈女士正在接听境外来电,疑似遭遇电信诈骗,且其电话一直打不通。

民警赶紧上门劝阻,却发现陈女士家中无人。民警随即连发短信亮明身份

并揭露骗子的套路,同时根据办案经验,以附近旅店为重点走街串巷找人。

经过多方查找,民警在水西关街一家小旅馆门口看到,一名女子正在接听电话且神色慌张,经确认正是陈女士。

民警立即上前挂断她的电话,而陈女士当时还没缓过神,却反问民警:“你们都是警察,我该相信谁?”

随后,她又试图回拨电话,继续联系电诈嫌疑人。

“你是否被牵扯进一起经济案件?对方是不是让你切断与外界的联系?还让你离开家准备汇钱?”

民警一连串的发问,特别是对诈骗套路的“未卜先知”,令陈女士恍然大悟。

原来,陈女士当天接到自称上海市医保中心的电话,对方声称她在当地办理的医保卡涉嫌一起百万元的涉密洗钱案件。因确实曾在上海工作过,陈女士当即懵了,表示愿意配合调查,电话随即被转接至“公安部门”。随后,电话里的“民警”要求她拿上银行卡离开家,找一家不需要登记身份证的旅店入住。幸好,附近旅店都需要实名登记,反而为民警找到她争取了时间,及时阻断了这起电信诈骗案,陈女士才免受财产损失。

老人骑车迷路 幸遇交警送回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)85岁的王大爷独自骑车外出迷路,糊里糊涂骑到了龙城大街机动车道内。6月30日,交警小店一大队三中队民警发现老人后,将其安全送回家。

当天上午10时许,三中队民警在龙

城大街巡逻时,发现一位老大爷骑着自行车在机动车道内行驶,十分危险。民警赶紧驱车上前,指挥车辆避让,将老人引导到安全地带。经询问,老人姓王,已经85岁了,当天早上骑车外出,骑着骑着就迷了路。民警耐心与老人沟通,并通过查询得知老人家住坞城南路城西村一带,便驾驶警车将老人连人带车送回家。

王大爷到家时,家人正在小区附近四处找人。原来,老人当天清晨骑车外出迟迟未归,家人以为他就在附近,没想到老人竟独自骑到了龙城大街。

短消息

培训网格员

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 贺春喜)连日来,万柏林区检察院开展了全科网格员入职培训,向学员讲授了公益诉讼相关法律知

识。检察干警以“公益诉讼的线索与调查”为题,围绕检察机关公益诉讼职能及其在维护社会公共利益、服务人民群众过程中职能作用的发

挥,讲授了相关法律知识。同时,结合检察实务经验和网格员工作实际,借典型案例介绍了公益诉讼案件线索的发现和调查等内容。

